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Protokół Nr IX/2025 
z obrad dziewiątej sesji Rady Powiatu Tucholskiego, 

która odbyła się 26 lutego 2025 r.  
(sala nr 312 Starostwa Powiatowego w Tucholi, ul. Pocztowa 7) 

Obrady rozpoczęto 26 lutego 2025 r. o godz. 13:00, a zakończono o godz. 13:47 tego samego 
dnia. 

Sesję prowadziła pani Ilona Lesikowska – Przewodnicząca Rady Powiatu. 

Ze szczegółowym przebiegiem sesji można zapoznać się na stronie 
https://powiattucholski.esesja.pl/transmisja  

W posiedzeniu wzięło udział 17 członków (statystyka obecności w załączeniu do protokołu). 

Obecni: 

1. Justyna Banaszek-Turzyńska 
2. Tomasz Bonk 
3. Krzysztof Dereszyński 
4. Aleksander Fennig 
5. Waldemar Kierzkowski 
6. Eugeniusz Kłopotek 
7. Jerzy Kowalik 
8. Dariusz Kwaśniewski 
9. Ilona Lesikowska 
10. Antoni Lewandowski 
11. Krzysztof Łukaszewicz 
12. Sławomir Majnert 
13. Michał Mróz 
14. Anita Muzioł 
15. Andrzej Myszkowski 
16. Andrzej Pruszak 
17. Andrzej Urbański 

W sesji wzięli również udział: 

p. Jarosław Katulski - Prezes Zarządu Spółki „Szpital Tucholski” 

p. Alicja Rosentreter-Zakrzewska - Z-ca Naczelnika Wydziału Budżetu i Finansów 

p. Tomasz Sobiecki - Radca prawny 

p. Jacek Lorczak  - Sekretarz Powiatu  

Ad. 1. 

Przewodnicząca otworzyła obrady IX sesji Rady Powiatu Tucholskiego. Poinformowała, że 
obrady sesji są transmitowane online. Stwierdziła, że sesja została zwołana prawidłowo. 
Powitała radnych, zaproszonych gości obecnych na sesji i mieszkańców śledzących obrady 
online.   

https://powiattucholski.esesja.pl/transmisja
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Przewodnicząca poinformowała o śmierci pana Henryka Krzywańskiego –Radnego Rady 
Powiatu Tucholskiego i Przewodniczącego Komisji Zdrowia, Pomocy Społecznej i Polityki 
Prorodzinnej I i II kadencji. Poprosiła o powstanie i uczczenie jego pamięci minutą ciszy. 

Następnie poinformowała, że sesja została zwołana na wniosek Zarządu Powiatu 
Tucholskiego z dnia 20 lutego 2025 r. Przedstawiła uzasadnienie wniosku.  

Starosta Andrzej Urbański poinformował, że w trakcie Komisji w większości zostały omówione 
sprawy, które są przedmiotem, sesji. Uzasadnił pokrótce powody zwołania sesji.  

Radny Eugeniusz Kłopotek zapytał, czy dyrekcja Liceum Ogólnokształcącego wystąpiła 
z propozycją, popiera propozycję utworzenia klasy o profilu mundurowym, czy odbywa się to 
być może bez jej wiedzy.  

Starosta Andrzej Urbański poinformował, że z wnioskiem i propozycją wystąpił Komendant 
Powiatowy Policji w porozumieniu z Dyrektorem Liceum.  

Ad. 2.  

Przewodnicząca poprosiła o stwierdzenie kworum. Poinformowała, że na 17 radnych 
ustawowego składu Rady, w sesji uczestniczy 17 radnych. Rada może obradować i podejmować 
prawomocne uchwały.  

Lista obecności w załączeniu do oryginału protokołu.  

Ad. 3.  

Do porządku obrad głos zabrali: 

Przewodnicząca przypomniała, że zgodnie z art. 15 ust. 8 ustawy o samorządzie 
powiatowym: do zmiany porządku obrad sesji zwołanej na wniosek, w tym przypadku 
Zarządu, wymagana jest zgoda wnioskodawcy. 

Radny Krzysztof Dereszyński poprosił o wprowadzenie do porządku obrad punktu: 
„Składanie zapytań i interpelacji” w trosce o wysoki interes społeczny zapytań, które 
zamierza złożyć.  

Radca prawny Tomasz Sobiecki przypomniał, że zapytania i interpelacje składa się na 
piśmie. Porządek obrad sesji nadzwyczajnej nie musi zawierać takiego punktu.  

Radny Krzysztof Dereszyński poinformował, że jest przygotowany i prosi o ujęcie tego 
punktu w porządku obrad. 

Starosta Andrzej Urbański stwierdził, że jeżeli pani Przewodnicząca zechce udzielić głosu panu 
radnemu, to można to zrobić bez zmiany porządku obrad. 

Przewodnicząca poinformowała, że po punkcie 6 udzieli radnemu głosu.  

Ad. 4. 

Do projektu uchwały w sprawie zmian budżetu Powiatu Tucholskiego na rok 2025 głos zabrali: 

Radna Anita Muzioł poinformowała, że Komisja Edukacji, Kultury, Kultury Fizycznej 
i Turystyki pozytywnie odniosła się do przedstawionego projektu uchwały. 
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Radna Justyna Banaszek – Turzyńska poinformowała, że Komisja Finansów, Gospodarki, 
Rolnictwa i Leśnictwa pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały. 

Przewodnicząca zaprosiła do mównicy pana Prezesa.  

Pan Jarosław Katulski przedstawił historię dotyczącą zakupu pierwszej części nieruchomości 
i  jego rozwoju. Poinformował, że przekazał radnym materiał na temat planu zagospodarowania 
pozostałej części nieruchomości i go omówił. Dodał, że kaplica będzie dalej służyć celom 
religijnym (w załączeniu do  oryginału protokołu informacja Prezesa).  

Starosta Andrzej Urbański dopowiedział, że odbyło się spotkanie z księdzem zatrudnionym 
w Szpitalu jako kapelan. Siostry opuszczając obiekt zostawią wszystko co niezbędne do 
prowadzenia nabożeństw. Dla wiernych będzie tam normalna dostępność. 

Pan Jarosław Katulski wyraził nadzieję, że to wszystko odbędzie się  w sposób, który nie zaburzy 
normalnego funkcjonowania kaplicy.  

Radny Aleksander Fennig stwierdził, że cały powiat i jego mieszkańcy osiągną duże korzyści 
zdrowotne, gdyby udało się te plany zrealizować. Zapytał o ocenę szans uzyskania kontraktu 
NFZ zważając na ogólną sytuację finansową NFZ. Zapytał, czy Szpital będzie pozyskiwał jakieś 
dodatkowe środki oprócz KPO. 

Pan Jarosław Katulski poinformował, że zdaje sobie sprawę, że pozyskanie środków z KPO 
może nie być łatwe. Jednak największym problemem może być to, czy zdążą te pieniądze wydać. 
Wspomniał również o innych możliwościach.  

Radny Aleksander Fennig zapytał, czy w ramach obecnego kontraktu z NFZ będzie można 
również zrealizować te plany.  

Pan Jarosław Katulski poinformował, że nie na wszystko o czym mówił, trzeba będzie się 
ubiegać o nowe kontrakty. Dodał, że ambulatoryjne lecznictwo kardiologiczne jest 
zakontraktowane. Nowym kontraktem będzie rehabilitacja kardiologiczna.  

Radny Krzysztof Dereszyński zapytał o koncepcję, która została przedstawiona przez panią 
Dyrektor Annę Nieżórawską w ubiegłym roku. W planach jest zakup rezonansu 
magnetycznego. Zapytał, czy to się również w tym planie znajduje. Poprosił pana Prezesa 
o pozostanie do końca sesji, ponieważ jedna z interpelacji dotyczy również pana Prezesa. 

Pan Jarosław Katulski poinformował, że zakup rezonansu nie wiąże się z tymi pomieszczeniami. 
Ma już koncepcję, że rezonans stanie w pomieszczeniach po byłej fizjoterapii. Wszystko 
wskazuje na to, że od przyszłego roku będzie można w Tucholi wykonywać te badania.  

Radny Eugeniusz Kłopotek poinformował, że w wielu szpitalach wyznaczany jest termin, 
wykonany rezonans magnetyczny, a później czeka się niekiedy kilka miesięcy na opis. Zapytał, 
czy znany jest panu Prezesowi taki problem. 

Pan Jarosław Katulski poinformował, że zna całą sferę tych zagadnień. Dzisiaj spotyka się 
z problemami uzyskania opisów tomografii.  

Radny Michał Mróz przypomniał, że powiat otrzymał zadanie lecznictwa szpitalnego, ale nie 
otrzymał majątku. Poinformował, że dzięki kolejnym kadencjom rad i zarządów i jednego 
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człowieka, pana Prezesa dążono do pozyskania majątku. Podziękował za to panu Prezesowi 
i życzył zrealizowania zamierzeń.  

Pani Alicja Rosentreter – Zakrzewska przedstawiła autopoprawkę do projektu uchwały. 

Przewodnicząca poddała pod głosowanie projekt uchwały w sprawie zmian budżetu Powiatu 
Tucholskiego na rok 2025 wraz z autopoprawką 

Wyniki głosowania 

ZA: 17, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 0 

Wyniki imienne: 

ZA (17) 

Justyna Banaszek-Turzyńska, Tomasz Bonk, Krzysztof Dereszyński, Aleksander Fennig, 
Waldemar Kierzkowski, Eugeniusz Kłopotek, Jerzy Kowalik, Dariusz Kwaśniewski, Ilona 
Lesikowska, Antoni Lewandowski, Krzysztof Łukaszewicz, Sławomir Majnert, Michał Mróz, 
Anita Muzioł, Andrzej Myszkowski, Andrzej Pruszak, Andrzej Urbański 

Uchwała Nr IX/71/2025 w załączeniu do oryginału protokołu. 

Ad. 5. 

Do projektu uchwały w sprawie wyrażenia zgody na zawarcie umowy dzierżawy nieruchomości 
Powiatu Tucholskiego głos zabrali: 

Radna Justyna Banaszek – Turzyńska poinformowała, że Komisja Finansów, Gospodarki, 
Rolnictwa i Leśnictwa pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały. 

Radna Anita Muzioł poinformowała, że Komisja Edukacji, Kultury, Kultury Fizycznej 
i Turystyki pozytywnie odniosła się do przedstawionego projektu uchwały. 

Przewodnicząca poddała pod głosowanie projekt uchwały w sprawie wyrażenia zgody na 
zawarcie umowy dzierżawy nieruchomości Powiatu Tucholskiego. 

Wyniki głosowania 

ZA: 17, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 0 

Wyniki imienne: 

ZA (17) 

Justyna Banaszek-Turzyńska, Tomasz Bonk, Krzysztof Dereszyński, Aleksander Fennig, 
Waldemar Kierzkowski, Eugeniusz Kłopotek, Jerzy Kowalik, Dariusz Kwaśniewski, Ilona 
Lesikowska, Antoni Lewandowski, Krzysztof Łukaszewicz, Sławomir Majnert, Michał Mróz, 
Anita Muzioł, Andrzej Myszkowski, Andrzej Pruszak, Andrzej Urbański 

Uchwała Nr IX/72/2025 w załączeniu do oryginału protokołu. 

Ad. 6. 

Do projektu uchwały w sprawie wyrażenia zgody na utworzenie oddziału o profilu 
mundurowym głos zabrali: 
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Radna Justyna Banaszek – Turzyńska poinformowała, że Komisja Finansów, Gospodarki, 
Rolnictwa i Leśnictwa pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały. 

Radna Anita Muzioł poinformowała, że Komisja Edukacji, Kultury, Kultury Fizycznej 
i Turystyki pozytywnie odniosła się do przedstawionego projektu uchwały. 

Przewodnicząca poddała pod głosowanie projekt uchwały w sprawie wyrażenia zgody na 
utworzenie oddziału o profilu mundurowym. 

Wyniki głosowania 

ZA: 17, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 0 

Wyniki imienne: 

ZA (17) 

Justyna Banaszek-Turzyńska, Tomasz Bonk, Krzysztof Dereszyński, Aleksander Fennig, 
Waldemar Kierzkowski, Eugeniusz Kłopotek, Jerzy Kowalik, Dariusz Kwaśniewski, Ilona 
Lesikowska, Antoni Lewandowski, Krzysztof Łukaszewicz, Sławomir Majnert, Michał Mróz, 
Anita Muzioł, Andrzej Myszkowski, Andrzej Pruszak, Andrzej Urbański 

Uchwała Nr IX/73/2025 w załączeniu do oryginału protokołu. 

Radny Krzysztof Dereszyński przekazał serdeczne gratulacje panu Prezesowi za to że Szpital 
otrzymał od Fundacji Rodzić po ludzku wyróżnienie Top 10 najlepszych szpitali w Polsce i top 
3 najlepszych szpitali w województwie. Następnie odczytał 3 interpelacje, które złożył na 
piśmie. Dotyczyły one: rejestru nocnej i świątecznej opieki medycznej, opłat za użytkowanie 
wieczyste i zatrudnienia radnego Sławomira Majnerta.  

Starosta Andrzej Urbański poinformował, że Zarząd udzieli odpowiedzi. Wyjaśnił sprawę 
dotyczącą wysokości opłat za użytkowanie wieczyste.  

Radny Antoni Lewandowski podziękował Zarządowi i Staroście za podjęcie działań 
zmierzających do remontu mostu kolejowego w Klonowie.  

Radny Eugeniusz Kłopotek poprosił o przekazanie zarządzeń o wysokości opłaty wieczystej 
oraz interpelacji pana Krzysztofa Dereszyńskiego. 

Radca prawny Tomasz Sobiecki poinformował, że pan Starosta nie wydaje zarządzeń w tej 
sprawie. Wyjaśnił, że raz na jakiś czas trzeba wykonać aktualizację wyceny. Co kilka lat zlecane 
jest nowe opracowanie wyceny.  

Radny Eugeniusz Kłopotek zapytał, kiedy była ostatnia wycena robiona.  

Radca prawny Tomasz Sobiecki odpowiedział, że nie pamięta. 

Starosta Andrzej Urbański poinformował, że sprawa dotyczy kilkudziesięciu przypadków i nie 
odpowie teraz kiedy poszczególne wyceny były robione. Najstarsza wycena była około 6 – 7 lat 
temu.  
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Ad. 7. 

W związku z wyczerpaniem porządku obrad Przewodnicząca zamknęła obrady IX sesji Rady 
Powiatu Tucholskiego. 

Protokołowała:       Przewodnicząca 
                                R a d y   P o w i a t u  

Elżbieta Damasiewicz      

           Ilona Lesikowska 

 

 


